Obsah cviceni

= Zakladni datové typy
o int, double a aritmetiku s nimi.
o Problém s délenim nulou u typu int.

0 geloéLs)elné déleni (zaokrouhluje) a zbytek po déleni (i v zapornych
Cislech).

o Problém s preteCenim.

o Double - mantisa a exponent, zapis desetinny a védecky s
exponentem.

o Znaky a retézce.
= Vyrazy a prifazovaci prikaz.

=  Vstup a vystup
o Zaklady vstupu, tfida Scanner.
o  Pouziti formatovani u vystupu.
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Reprezentace celych cisel

= Doplnkovy kéd
o Uvodni bit m4 v tomto kédu vyznam znaménka.

o Zaporné Cislo je zaznamenano jako binarni negace (zaména vSech 0 za
1) puvodniho Cisla zvétsena o 1.

o Existuje jen jedina reprezentace Cisla nula.

o Neni zapotiebi specialni algoritmus pro odecitani; odecteni se realizuje
prictenim zaporného Cisla.

o Rozsah Cisel typu int:-2147483648 .. 2147483647

= Priklad:
Gislo +13:; 0000 1101
Cislo -13; 00001101 - 1111 0010 - 1111 0010+1 =1111 0011

= Priklad:

20,5 - 13,,=20,, + (- 13),, = 0001 0100, + 1111 0011, = 1 0000 0111,
= 7, (po odriznuti pretekleho devatého bitu)
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Reprezentace realnych cisel

= Realné Cislo je reprezentovano v pohyblivé radové carce trojici
o znhaménko,
o exponent,
o Mmantisa.

double ]
exp mantisa

znameénko: 0/1 ~ +/-

= Rozsah realnych Cisel
o float: 32bita  ~ 2149 (2-2:23) 2127
o double: 64bitd ~ 4.94065 E-324 do 1.79769 E+308
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Reprezentace znaku

= Znakovy typ char ma velikost 16 bitt (2 byty) - znaky v kddovani Unicode.

= The American Standard Code for Information Interchange (ASCII)

Dec Hxoct Char Dec Hy Oct Himl Chr  [Dec Hx Oct Himl Chr| Dec Hy Oct Himl Chr
0 0 000 NOUL (rmll) 32 Z0 040 &#32; Space| 64 40 100 &#64; [ 96 60 140 &#96;
1 1 001 30H (start of heading) 33 21 041 &#33: ! 65 41 101 &«#65: 4 [ 97 A1 141 &#97: a
2 2 002 3TH (start of text) 34 ZZ 042 &#3dr " 66 42 102 &«#06; B | 95 62 142 «#95; b
3 3 003 ETx (end of text) 35 23 043 &#35; # 67 43 103 «#a7; C 99 53 143 &##99; C
4 4 004 EOT (end of transmission) 36 24 044 &#36; 7 68 44 104 «#68; D (100 64 144 s#lo0; d
L L 005 ENOQ (enquiry) 37 25 045 &#37: % 59 45 105 ##69: E |101 A5 145 &#l01; &
6 6 006 ACE (acknowledge) 38 Z6 046 &#387 & 70 46 106 &#70; F (102 66 146 &#loz; €
7 7 007 BEEL (bell) 39 27 047 &#39; ' 71 47 107 &#71; G |103 a7 147 &#10353: O
& & 010 EX (backspace) 40 2§ 050 &#40; | 72 43 110 «#72; H |l104 6§ 150 s#104; h
9 9 011 TAE (horizontal tah) 4] 29 051 &#41: ) 73 49 111 &#73: I |l05 69 151 &#lo5: i
10 & 012 LF (NL line feed, new line)| 42 Z4 052 &#43; * 74 4 112 &#74; 7 |106 64 152 &#106; 3
11 E 013 WT (wertical tah) 4% ZB 053 &#437 + 75 4B 113 «#75: K |107 6B 153 «#107; k
1z C 014 FF (NP form feed, new page)| 44 2ZC 054 &#44: | 76 4C 114 ##76; L (108 6C 154 &#lo0s; 1
13 D 015 CR (carriage return) 45 2D 055 &#45; - 77 4D 115 «#77: M (109 6D 155 &#109; m
14 E 016 30 (shift out) 4n ZE 056 &#d467 . 78 4E 116 &#75: N (110 6E 156 &#110: n
15 F 017 3I (shift in) 47 ZF 087 &#47: 7 79 4F 117 «#79; 0 |111 AF 157 &#lll: o
16 10 020 DLE [(data link escape) 4% 30 060 &#48: 0 g0 50 120 &«#80; P |112 70 160 &=#ll=: p
17 11 021 DCLl [dewice control 1) 49 31 06l &#49: 1 81 51 121 &#81; 0 |113 71 161 &=#l135: 94
18 12z 022 DCZ (dewice control Z) B0 32 0RZ &#50: 2 82 52 122 &#82: B |114 72 162 &#ll4; ¢
19 13 023 DC3 (dewice control 3) Gl 33 063 «#51; 3 83 53 123 &«#83; 3 |115 73 163 &#1l5; =
20 14 024 DC4 [(dewice control 4) 52 34 064 #5327 4 g4 54 124 «#84; T |11 74 164 &#lle; ©
21 15 025 NAE (negatiwve acknowledge) 83 35 0A5 &#537 5 G5 55 125 &#35; T (117 75 165 &#117; u
22 16 026 3¥N (synchronous idle) 54 35 066 &#54r 6 86 56 126 &#86: V (118 76 lag &#ll8: v
23 17 027 ETE (end of trans. block) 85 37 067 &#55; 7 87 57 127 &#587: W (1192 77 167 &#119; w
24 18 030 CAN (cancel) 56 35 070 &#56:; & 858 58 130 &#85; X |120 78 170 &#l20; =
25 19 031 EM  (end of medium) 87 39 071 &#57: 9 89 59 131 &#89; ¥ |121 79 171 &=#l21: ¥
26 1A 032 3UE (substitute] B8 34 072 &#58: : 90 54 132 &#90; Z |122 7h 172 &#lZZ; =
27 1B 033 E3C [escape) 59 3B 073 &#59; ; 91 5B 133 &#91: [ |123 7B 173 &#123; {
258 1C 034 F3 ([(file separator) 60 3C 074 &#60; < 92 5C 134 &#92; % |124 7C 174 &#lz4;
29 1D 035 G2 (group separator) 6l 3D 075 &#6l; = 93 5D 135 «#93; ] [125 70 175 &#l25; )
30 1E 036 RS (record separator) G2 3E 076 &#62; > 94 5E 136 &«#94: * |126 7E 176 &#lZa; -
31 1F 037 T3  [(unit separator) A3 3F 077 &#63; 7 a5 5F 137 &#95; _ |127 7F 177 &#127; DEL
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Typ double: Nekonecno a necislo

public class Nekonecno {
public static void main(String[] args) ({
double nula = 0.0;
double vysledek = +5.0 / nula;
System.out.println(vysledek) ;
if (Double.isInfinite(vysledek) == true)
System.out.println("nekonecno");

vysledek = -5.0 / nula;

System.out.println(vysledek) ;

if (Double.isInfinite(vysledek) == true)
System.out.println(" —-nekonecno");

System.out.println("MAX = " 4+ Float.MAX_VALUE

+||,2*MAX:"
+ (2 * Float.MAX_VALUE)) ;

vysledek = nula / nula;

System.out.println(vysledek) ;

if (Double.isNaN(vysledek) == true)
System.out.println("neni cislo");
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Priority vyhodnocovani operatoru

= Viz tahak od kolegy Blocha.

Nicméné plati zasada: Pokud si nejsi jist, tak zavorkuj!
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Priklady na cviceni

Napiste program, ktery precte dveé Cisla a vypise jejich soucet, rozdil, soucin a
podil.

Format vystupu pro Cisla 15 a 7 a soucin bude nasleduijici:
Soucin: 15*7 =105
Napiste program, ktery precCte fetézec a tento retézec vypise dvakrat do
radku.
Problém: MysS na Mésici
Vypoctéte urcity integral funkce sinus v intervalu (0, ).
UrCete chybu feseni v procentech.

Pozn.: Urcity integral funkce sin(x) na intervalu {0, i) je obsah plochy pod
kfivkou. Celkovy obsah pocCitejme jako soucet pfispévku s krokem m/10.
Pfesny vysledek je 2,0.
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Problem: MyS na Mésici
= Problém: Predpokladejme, ze Mésic je omotan na rovniku tlustou masli.

Otazka zni, pokud tuto masli prodlouzime o jeden metr, vznikne dostatecna
mezera, aby se pod ni protahla mys?

Zeme Mys$
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Algoritmus

Zjistim velikost poloméru prislusného télesa, oznacim jej r.

Tloustku mysi ozna¢im mys, budu ji uvadét v metrech.

Vypoctu rovnikovy obvod télesa podle vztahu obvod = 2 * 1 * r.

Vypoctu polomér r2 povolené masle podle vztahu r2 = (obvod + 1) / (2 * Tr).
Jestlize mys + r < r2 odpovéd je Ano, jinak Ne.

Modifikace pro Mésic:
o Zménim polomér a postup opakuiji.

Viastnosti:

o konec€nost,

o determinovanost,

o efektivita,

o obecnost — hromadnosit.

Determinovanost si vynucuje jednoznacny zapis, napf. v Javé.
K tomu potfebujeme proménné, vyrazy, vstup a vystup.
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